

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 77 (1130).

ВІВТОРОК, 3 ЛИПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 3rd, 1928.

№ 77 (1130).

VOL. X.

КРИЛЕНКО ДОМАГАЄТЬСЯ СМЕРТНОЇ КАРИ ДЛЯ 22 ЗМОВНИКІВ.

Гадяцький прокуратор рекомендує рік в'язниці для німецького інженера Отто. — Допит останнього обвинуваченого Рабіновича, був "вугільного контролера".

МОСКВА, 29-го червня. — На процесі доенських саботажників-інженерів прокуратор Криленко зажадав карі смерті для 22 обвинувачених. Він закінчив свою справу сьогодні по полудні. Для обвинувачених Німців Криленко рекомендував: для інженера Отто один рік в'язниці; для Брадшайбера умовне звільнення; для Меєра шість місяців в'язниці.

МОСКВА, 27 червня. — Цілу вчорашню сесію розправи займав допит бувшого "вугільного контролера" Рабіновича, якого обвинувачують в тому, що він був змовником московського центра змовників. Рабінович до в'язниці був фактичним диктатором вугільної індустрії,

але через те, що він мав певні здібності, його залишено було в індустрії після революції, де він займав посаду спеца.

Рабінович викручується і заперече свою вину, однак обвинувачені інженери доказують його вину й участь в конспірації.

Вчора прокураторія викликала інженера Мухіна, який давав свідчення, інкримінуючі Рабіновича. Мухін заявив, що з 1926 року він знаходився в постійних зносинах з Рабіновичем, відвідував його кілька разів і відставав від нього гроші на ведення саботажу. Загалом Рабінович дав йому 24.000 рублів, по 8,000 кожного разу.

Рабінович далі заперече свою вину і старається збити свідчення Мухіна.

ІНЖИНЕР СКОРУТО ПРИЗНАЄТЬСЯ ОСТАТОЧНО ДО ВИНИ.

МОСКВА, 26 червня. — Допит обвинувачених контр-революційних інженерів добігає до кінця. Вчора допитувано інженера Скоруту, який спершу не признався до вини, відтак признався, написав знізання про свою шкідливу роботу і про шкідливу роботу своїх колег, а потім знов заперечував і потверджував правдивість своїх знізань.

"Я написав своє знізання в 9 годині вчора вечером, але в 5 годині сьогодні рано, після безсонної ночі, я знав, що не видержу. Я написав другу заяву, відкидаючи попереднє знізання. Я не винен і я не можу зрадити своїх друзів".

Прокуратор Криленко: "Обвинувачений Скоруту, ви кажете, що складаєте друге знізання, але відкидаєте перше, що ви невинні! Я домагаюся висвєщення!"

Скоруту: "Вони брехали на мене — і я набрехав на них. Я відплатив їм (своім колегам), але я чесний чоловік. Я бачу, що чекає мене. Я знав все! Мої товариші зрадили мене. О, боже, боже! Що маю казати?"

Опісля прокуратор Криленко звернувся до обвинуваченого з запитом:

"Як могли ви писати це знізання з такою масою подробиць? Хто прохав вас писати це і як?"

Скоруту відповідає: "Ніхто не примушував мене робити це. Вони (решта обвинувачених) брехали на мене і я гадав, що суд буде милостивий, наскільки я інкриміную себе та інших".

"Що?" — сказав Криленко. "Ви сподіялись позискати ласку пролетарського суду брехнею?"

Скоруту кивнув головою, що так.

"Добре", сказав Криленко, "я не маю більше питань".

На пополудневій сесії почався допит Рабіновича, останнього з 52 обвинувачених, але наго знову звинув перед суд Скоруту і заявив:

"Тепер в останнє перед цим судом і народом Росії я заявляю, що знізання, написане мною вчора, є правдиве. Як я вчув плач своєї жінки в суді, мене стиснуло за серце, але я винен і винні також мої колеги".

Після того продовжувся допит Рабіновича, який займав чи не найважливішу посаду в вугільній індустрії Донбасу.

СТРАЙК 10,000 ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ ПРОДОВЖАЄТЬСЯ.

АНТВЕРПІЯ, Бельгія, 26-го червня. — Страйк 10,000 докових робітників у цій порті продовжується. Майже весь рух у порті і застопорений страйком. Щоб найменше 50 кораблів стояли в пристані й не можуть виландувати свого набору. Обчислюють також, що більше як 2,500 тягарових вагонів стоять на тресах і чекають виландування.

Провідники страйку кажуть, що серед робітників панує найбільше одушевлення і що є повна надія на те, що корабельні компанії будуть примушені згодитися на домагання робітників.

Страйк розпочався, коли до-

кові робітники, що виландували британський корабель "Беллжанд", покинули працю через відмовлення їм малої підвишки платні. Зараз після того на страйк вийшли інші докові робітники.

ГРЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕ- ЗИГНУВАВ.

АТЕНИ, Греція, 29-го червня. — Після ризигнації Г. Кафандараса, міністра фінансів, грецький уряд сьогодні зрезигнував. Кафандарас уступив уряду через те, що ліберальна партія, під проводом Венізелоса, відтягнула свою підтримку для уряду.

Беля Кун засуджений на три місяці в'язниці

Угорський комуністичний провідник заявив на розправі, що прибув до Відня тому, бо мав незаперечні докази, що капіталістичні держави підготували напад на Радянський Союз. — Секретарку Белі Куна засуджено на один місяць в'язниці, після чого вона буде депортована до С.Р.С.Р.

ВІДЕНЬ, 27 червня. — Тут відбулася вчора розправа проти Белі Куна, угорського комуністичного провідника, обвинуваченого за протидержавну змову.

В часі розправи Беля Кун кинув визов міжнародному імперіалізму своєю заявою, що він прибув до Відня тому, бо мав незаперечні докази, що капіталістичні держави підготували напад на Радянський Союз. Довкола судового будинку стояла сильна варта.

Підчас цілої розправи Беля Кун тримався дуже упевнено й гостро критикував самих суддів та цілу капіталістичну систему. Були часи, що не знали було, хто кого властиво обвинувачує — австрійський суд Беля Куна, чи Беля Кун капіталістичні уряди, включно з австрійським.

Після переведення розправи Беля Куна засуджено на три місяці в'язниці. З того він вже два місяці відсидів і має сидіти ще тільки один місяць. (Що зроблять з Белею Куном, по відсидженні в'язниці, депеша

нічого не згадує.)

Секретарку Белі Куна засуджено на один місяць в'язниці. Після відсидження кари її випустять до Радянського Союзу.

Міністер справедливости подався до димісії.

Австрійський міністер справедливости Франц Дінгофер відмовився видати Беля Куна угорському фашистському уряду й через те мусів податися до димісії. Резигнація міністра мало що не спричинила кабінетної кризи, але остаточно справу якось залагоджено й пост міністра справедливости обняв тимчасово канцлер Зайпел.

Угорська Компартия закликає врятувати Беля Куна.

Угорська Комуністична Партия видала відозву до робітників усіх країн, в якій закликає їх зробити все можливе для врятування Белі Куна. Особливо закликає відозва міжнародного пролетаріату, щоб він не допустив до видачі Белі Куна в руки катів угорського робітництва.

НЕ МОГЛИ ВИКЛЮЧИТИ А. ДЖ. КУКА З ГЕНЕРАЛЬНОЇ РАДИ.

ЛОНДОН, 29 червня. — Становлення правих юніонних провідників виключити секретаря Майнерської Федерації, А. Дж. Кука, з Генеральної Ради Трейд-Юніонного Конгресу, або бойкот заставити його кампанію проти цих провідників за їх співпрацю з капіталістами — не принесли ніякого успіху.

На митингу Генеральної Ради, скликаним для "судження" Кука, майнерський провідник оборонив свої атаки на консервативних членів Ради, і з того виявлялася гаряча перепалка. Бен Торнер старався привести до компромісу між обома сторонами.

Праві юніонні лідери не могли нічого зробити Кукові, і тепер вивіщують всі "обвинувачення" проти нього та зашлють їх до

Майнерської Федерації з тим, щоб вона розпочала кроки проти нього.

Тільки на лихо для юніонних реформістів, Кук є вибраним доживотним секретарем британської Майнерської Федерації.

Одиноким виходом для правих лідерів є тепер — не дозволити жадному представникові Майнерської Федерації засідати в Генеральній Раді. Але ледви чи вони пустяться на такий крок.

Розуміється, Кук чутеється доволений з такого вислідку справи і є певний, що Майнерська Федерація не піде за вказівками Генеральної Ради. Він далі буде вести безпошадну боротьбу проти угодствования юніонних провідників та їх співпраці з капіталістами.

ГЕН. РАДА ВІДКИНУЛА ВНЕСОК, ЩОБ ЗІРВАТИ ПЕРЕГОВОРИ.

ЛОНДОН, 27-го червня. — На своїм спеціальним митингу у вівторок, Генеральна Рада Трейд-Юніонного Конгресу відкинула внесок Джорджа Гікса, попертий А. Дж. Куком, щоб зірвати переговори з капіталістами фабрикантами. Внесок був відкинний 15 голосами проти 6.

Переговори для заведення т. зв. "мира в індустрії" розпочалися в місяці січні між комітетом правих робітничих провідників з групою індустріалістів на чолі з сер Алфредом Мондом (тепер лордом Мондом). 18 голосами проти 4 Генеральна Рада прийняла звіт індустріального комітету праці, який зів переговори з підкомі-

тетом групи роботодавців. На підставі звіту має бути встановлена краєва індустріальна рада, в якій представники роботодавців мають бути номіновані краєвою федерацією організацій роботодавців і федерацією британських індустріалістів, а Генеральна Рада Трейд-Юніонного Конгресу буде заступати трейд-юні.

Одною з функцій краєвої індустріальної ради буде встановити ради помирення для розладування всіх індустріальних спорів, пропозицій перед проголошенням локдауну або страйку. Машинерія індустріальної ради є цілком добровільна.

НОМІНАЦІЇ КАНДИДАТІВ У БРИТІШ КОЛОМБІЙ.

ВЕНКВЕР, 28-го червня. — У Бритиш Коломбій відбулися вчора номінації кандидатів на послів до провінціального парламенту. Разом номіновано 116 кандидатів на 48 посадових місць у парламенті. Вибори мають відбутися 18 липня. Після партій кандидатів поділяються так: 45 лібералів, 48 консервативів, 9 робітничих, 9 незалежних, 3 незалежних консервативів, 2 незалежних лібералів.

В ПОВІНЬ У ЯПОНІ ЗГИ- НУЛО 100 ЛЮДЕЙ.

ОСАКА, Японія, 29 червня. — Повідомляють з західної Японії, де повні наробили багато шкоди, що там згинulo щонайменше 100 осіб. Повінь є особливо велика в Киушу, де 1,500 домів і 70,000 акрів землі є під водою. Обчислюють, що матеріальні шкоди будуть виносити більше як \$5,000,000.

ЗАБОРОНЕНО СВЯТО ЧЕР- ВОНОГО ДНЯ.

ПРАГА, 26 червня. — Празька поліція офіційно сповістила, що заборонити всі свята Червоного Дня, які плянують Комуністична Партия Чехословаччини. Розпорядок поліції є овертий на старім австрійським законі з 1867 року про втримання публичного порядку.

Оповіднено, що Червоний День відбудеться попри заборони поліції.

В подисках Червоного Фронту взяло вчора участь більше як 4,000 робітничих атлетів, а вправам приглядалося 15,000 людей.

ПРАГА, 26 червня. — Реформісти в Кооперативному Союзі плянують виключити всіх комуністичних членів Виконавчого Комітету. Цим новим кроком реформістів є загрожена цілість Кооперативного Союзу.

В ЗАЛІЗНИЦІ КАТАСТРОФІ ЗГИНУЛО 25 ОСІБ.

ДАРЛІНГТОН, Англія, 29-го червня. — Число убитих під час аварії екскурсійного поїзда з тягаровим в цій місцевості дійшло до 25. З них 18 є жінки. Багато ранених все ще є в критичнім стані.

КОНГРЕС ПРОТИ ІНТЕРВЕН- ЦІЇ В КИТАЮ.

ВАРШАВА, 29-го червня. — Міжнародний конгрес мира, що відбувається тут старанням міжнародного бюро мира в Женеві, ухвалив сьогодні резолюцію проти збройної інтервенції в Китаю.

ЗЕМЛЕТРУСИ В БОЛГАРІЇ.

СОФІЯ, Болгарія, 29 червня. — Сильні землетруси викликали вчора паніку в тих округах Болгарії, що були недавно навіщені великою катастрофою. Про величину шкоди від вчорашніх землетрусів нема ніяких відомостей.

В ЕТНОГРАФІЧНІЙ КОМІСІЇ.

Етнографічна комісія У.А.Н., що останнього часу багато поширила свою діяльність, цими днями перейшла до нового, більшого приміщення. Тепер вона міститься на вул. Короленка в Київі.

НЕМА НІЯКОЇ ВІСТКИ ПРО ДОСЛІД- НИКА АМУНДСЕНА І ТОВ.

Один член експедиції загинув, коли "Італія" вдарилася об лід. — Шведський летун Лундборг і його товариші неможливо знаходяться у великій небезпечі.

Всі пошукування за норвезьким дослідником Амундсеном, який поспішив на ратунок Нобіле та членів його експедиції і сам загубився, не привели до ніякого результату. Вчора минуло два тижні, як Амундсен у товаристві 5 людей відлетів французьким аеропланом на далеку північ, і від тоді нема про нього ніякої в'їстки.

Виявляються тепер інші подробиці нещасливої виправи Нобіле. Іменно при ударі балюна "Італія" об лід був убитий машиніст Помелія, який кермував у той час балюном. Про його смерть Нобіле і його колеги дотепер мовчали. Так що "Італія" полетіла в безвісти лише з шістьма членами експедиції.

Нобіле заявив також, що незадовго після удару об лід, балюна "Італія" занявся і згорів. Після відлету балюна, на віддалі около 10 кілометрів, оставши на ліді побачили маду смугу диму. Нобіле думає, що правдоподібно занявся збірник газоліни.

Кореспондент американської пресової агенції в Кінгс Бей, на острові Шпіцберген, спеціально відбудував подорож до італійського корабля "Чітта ді

Міліано", де знаходився Нобіле, щоб з ним поговорити і дістати більше інформації про нещасливу виправу "Італія". Однак він не міг бачити Нобіле, про якого командант корабля Романа сказав, що він дуже хорий. (Тимчасом ніші депеші повідомляють, що Нобіле майже цілком здоровий і йому нічого не бракує.)

Дальше кореспондент каже, що командант корабля не міг йому пояснити, чому не забрали з леду Наталя Чечіоне, який був тяжко поранений, коли балюна "Італія" вдарив об лід. Всім Італійцям на кораблі "Чітта ді Міліано" заборонено говорити до чужинців і через те трудно дістати якунебудь інформацію.

Шведський летун Лундборг, який врятував Нобіле й залишився сам на леді, коли спустився другим раз аеропланом, щоб ратувати інших членів експедиції, знаходиться у великій небезпечі разом зі своїми товаришами неможливо знаходяться у великій небезпечі.

НАЦІОНАЛІСТИ КИТАЮ ПРИЗНАЮТЬ ЧУЖОЗЕМНІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ.

ЛОНДОН, 29 червня. — Депеша з Шангаю каже, що китайська націоналістична конференція по фінансовим та економічним справам рішила визнати всі чужоземні зобов'язання всього характеру.

В конференції взяло участь 80 банкірів та індустріалістів, які радили під проводом Т. В. Сунга, націоналістичного міністра фінансів.

Запроновано також розписати внутрішню позичку на суму 6 мільйонів китайських доларів (около 150 мільйонів американських доларів).

ВАШІНГТОН, 26 червня. — Довідаюся з достовірного джерела, що представники нанкінського уряду в Злучених Державах ведуть переговори з державним департаментом в справі визнання їх уряду.

Вороже ставовище нанкінського уряду супроти Радян-

ського Союзу й масове убивство китайських робітників і селян вказують на те, що нанкінський режим пустився на таку внутрішню й закордонну політику, що є цілком на руку державному департаменту. Нанкінський уряд заступає др. Ву, один з найбільш консервативних членів реакційного Кумінгану.

АМЕРИКА НЕ ЗАБЕРЕ ВІП- СЬКА З КИТАЮ.

ВАШІНГТОН, 27 червня. — Секретарь маринарки Вилбер заявив вчора, що уряд Злучених Держав не має наміру відтягати 3,900 моряків, що є тепер на китайській землі, ані воєнних кораблів з китайських вод.

Вони остануть там надаліше "для охорони американських горожан і маєтків", сказав Вилбер.

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ РОЗПОРЯДКУ ДЕПАРТАМЕНТУ ПРАЦІ.

ВАШІНГТОН, 26 червня. — Ньюйорські конгресмени Ла Гвардія й Селер внесли до департаменту праці протест проти розпорядку про видавання легітимізаційних карт для нових іммігрантів. Протест відноситься до розпорядку департаменту праці, після котрого кожний іммігрант після 1 липня має постаратися від американського консуляту в місцевості, з якої вилітає його корабель, легітимізаційну карту з описом

своєї особи та своєю фотографією.

Конгресмени протестували проти розпорядку на тій основі, що він буде вводити протекційну систему та буде робити різниці між іммігрантами й ріжними народами. Селер каже, що розпорядок є незаконний та що його не вільно виконувати. Оба конгресмени протестували проти розпорядку, як проти обмежування прав іммігрантів.